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Aufgabe 28

c) Stationaritit

Definition 8.1-2
Falls

f(xt1+h7xt2+h7 s ?ItN+h) = f(l'tl,l't2, s a':l:tN) (8.1-2)

fiir jedes h und jedes N gilt, ist X (¢) ein stark stationiirer Prozess.

Definition 8.2-3
Ein stochastischer Prozesses, dessen Erwartungswert (1. Moment) konstant ist und fiir dessen Auto-
korrelationsfunktion

exx(ti,ta) = pxx(ta —t1) = pxx(7) (8.2-3)

gilt, heiit (schwach) stationiir.

Zusammenfassung

o Autokorrelationsfunktion eines stochastischen Prozesses X (t):

oxx(t,ts) = E(X(tl)X*(t2)> (8.3-2)

(schwache) Stationaritiit:

E(X(t)) = const(t)
oxx(ti,t2) = oxx(ta —t1) = oxx(7) = pxx(t,t +7) (Def. 8.3-2)

e X(t), Y(t) gemeinsam stationér: X (¢) stationir, Y (¢) stationir und

oxy(ti,t2) = oxv(T) = oy x(—T) (Kap. 8.2)

Leistungsdichtespektrum eines stationidren Prozesses:

oo

Pxx(f) = / oxx(T)e 2™ dr (Def. 8.5-1)
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e mittlere Leistung Py = pxx(0) = [ ®xx(f)df. (Kap. 8.2)
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